



Tisztelt Főépítész Úr!

Az alábbiakban tudom megfogalmazni szakmai véleményemet a hozzám eljuttatott két dokumentációról:

1. A Bizottság elnökének, Dr. Pócs Alfréd László, Trembeczky Gyula és Harsányi Jenő által írt levélben foglalt kompromisszumos javaslattal egyet értek, hiszen eredetileg én is azt a megoldást képviseltem, miszerint az összegyűjtött megszentelt föld kerüljön az Országzászló előtti tér felszíne alá, megfelelő és tisztelgő formában. Üveglap vagy gránit lap lefedéssel. A rendelkezésre álló megszentelt föld egy részét megtartva, lehetőséget lehet teremteni a másik helyen felállítandó Hármashalom - Kettőskereszt kegyhelyen történeti elhelyezésére.
2. Andaházy Lóránd készítette szakvélemény körültekintő és megoldást kereső dolgozat, melyet szakmailag is jónak tartok. Elemzése a Hármashalom elhelyezéséről bizonyítva látszik, hogy az emlékhelyet valóban nem lett volna szabad közvetlenül az Országzászló elé vagy mögé helyezni. Az általa kompromisszumos javaslatként megjelölt hely, valóban megoldja az elhelyezés dilemmáját és ez a javaslat, jelesül rímél a pályázati kiírás elvárandó passzusára, miszerint a Pyrker teret egységként kell kezelni, tehát az Érsek kert felé eső tér részt is be kell kapcsolni a felső kertrészletbe. A tér így kap egy kereszt tengelyt, melynek az alsó fókuszában megjelenik egy jelentős motívum, ennek szellemisége, megformálása illeszkedik a fő tengely végében lévő Országzászlóhoz. Nagyon fontos és érzékeny kertművészeti feladat lesz a kereszt tengely ráfűzése, a most épülő hossz tengelyre. Itt a szintkülönbséget lépcsővel - rámpával kell majd leküzdeni. Fontos lesz továbbá, a kereszt tengely motívumának, a fő tengely felőli láthatósága. Jól kell meghatározni a dombok és a Kettőskereszt méretét. Ezen kívül a jelenlegi gyalogjárda és a kereszt tengely találkozásánál egy kertművészeti elemnek kell felhívnia a figyelmet erre a jelentős csomópontra. Végül megfelelőnek és kívánatosnak tartom a félértett és megszentelt földnek a Kettőskereszt lábánál, a márványtábla alá történeti elhelyezését. Így válik majd szakrális helyé a Hármashalom és a Kettőskereszt.

Budapest, 2014. július 16.

Üdvözlettel:

Karádi Gábor
vezető tervező
tájépítész